

专题

“绿色港湾”助力广州垃圾分类推广

日前,建设银行广州分行在辖属天河支行营业室举办“劳动者港湾·绿色港湾”垃圾分类主题宣传暨“迎春送福·金鼠年向劳动者致敬”活动。12位书画名家在活动现场挥毫泼墨、迎春送福,为坚守在羊城的辛勤劳动者们送上新年的真挚问候和美好的祝福。而伴随着一阵阵热烈的掌声,建设银行天河支行营业室“劳动者港湾·绿色港湾”也正式揭幕。网点将通过开辟垃圾分类教育专区、社区金融服务活动等渠道,宣传推广垃圾分类的相关知识。

实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,是一项惠民生、利国家的美丽事业。在建行,这项美丽的事业正花开绽放。天河支行营业室“绿色港湾”的揭幕只是建行广州分行助力垃圾分类的一个缩影。“绿色港湾”,为推动垃圾分类工作而生,也与垃圾分类工作共同成长。

“我国一次性干电池基本已达到无汞和低汞标准,不属于有害垃圾。”“空牛奶盒不属于可回收垃圾,它有纸、塑料、里面还有一层铝膜,属于其他垃圾。”……在垃圾分类专项执法监督检查现场,这些垃圾分类知识点不断从检查人员口中冒出。

市民不清楚、乱投放是垃圾分类的拦路虎。协助广州市政府解决垃圾分类的痛点问题,正是建行广州分行打造“绿色港湾”的初衷。在今年9月19日的“2019华南垃圾分类与绿色金融高峰论坛”上,建设银行广州分行和广州城市矿产协会举行了合作授信签约仪式,给广州城市矿产协会企业提供100亿元的授信额度,为垃圾分类项目投资、项目运营、风险管理等提供综合金融服务。会上,建设银行广州分行还与广州市城市局开展党建共建。自此,建行广州分行在支持垃圾分类工作上更进一步,积极响应政府工作号召,参与到垃圾分类的行动中来,为群众送去垃圾分类的知识和保护环境的绿色理念。



■建设银行广州分行举办“劳动者港湾·绿色港湾”垃圾分类主题宣传暨“迎春送福·金鼠年向劳动者致敬”活动。

加强宣传 “绿色港湾”传播知识

“果皮、剩饭剩菜是厨余垃圾,要扔到绿色的垃圾桶里。废电池、过期的药物是有害垃圾,要扔到红色的垃圾桶里。”每天,建行增城凤凰城支行的“绿色大使”都会向网点客户宣传垃圾分类的知识点。

在增城凤凰城支行的“绿色港湾”内,一面“垃圾分类知识墙”特别引人注目。知识墙图文并茂地对有害垃圾、餐厨垃圾、可回收垃圾、其他垃圾等知识进行宣传,来来往往的客户有不少都停下脚步来阅读墙上的内容。

“很多市民不是不想进行垃圾分类,只是自己不会分,不懂得怎么分类。我们做的这面知识墙,就是希望客户来银行办业务的空隙,还能学一点垃圾分类的知识,让银行不仅仅只

是一个办业务的地方,还是一个有社会关怀的地方。”增城凤凰城支行的负责人说道。

垃圾分类知识墙的作用得到了客户的肯定,但慢慢地,网点员工也发现,垃圾分类知识墙虽然有垃圾分类的相关知识,展示出来的知识却始终是很有局限的。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。看得再多还不如亲自做一次更有用处。”就这样,网点出现了专门宣传垃圾分类知识的“绿色大使”,向驻足观看的客户实时进行讲解和宣传,并对现场投垃圾的客户进行指导,引导客户通过亲身的实践正确投放垃圾。

随着想要了解垃圾分类的客户越来越多,“绿色大使”们似乎也有点忙不过来了。

“客户来咨询垃圾分类都是你一句我一句的,很难全面地给他们介绍,倒不如直接举行垃圾分类的专题讲座,这样宣传起来就全面很多了。”

这一想法在建行南国花园支行成为现实。网点把社区居民请到“绿色港湾”中来,向参加活动的居民介绍垃圾分类的重要性、分类方法、资源回收利用、废弃物处置等环保知识,提高居民对垃圾分类知识学习的主动性。为了提升积极性,网点还专门设置了垃圾分类的小游戏,让大家在游戏的乐趣中学习到垃圾分类的知识点。

“讲座的内容很全面,这样一场讲座下来,对垃圾分类的很多问题都清楚多了。”参与完讲座的胡小姐为建行的垃圾分类讲座点赞。

多方联动 “绿色港湾”更有力量

“众人拾柴火焰高。”如果单靠银行的力量,要想大规模地推行垃圾分类还有很大难度,多方合作才能把事情做好。

随着天河支行“绿色港湾”的揭牌,建设银行广州分行相关部门也与广州市城市管理综合执法局相关处室正式签订党建共建协议,以党建为纽带,搭建活动平台,共享资源,交流经验,实现“以党建促发展、以共建促合作”的目标。同时,建设银行广州分行也与广州市城市管理综合执法局、广州日报与美团外卖多方联动合作,将印制有垃圾分类与“绿色港湾”的宣传单张派送到广州154条合作街区的居民、街坊。并通过美团外卖骑手将相关单张直接派送给订餐客户,向广大客户、市民宣传“分类新时尚·你我齐参与·花城有你更绚烂”的理念。

除此之外,建行广州铁路支行也在“绿色港湾”的基础上,联合共建单位西元岗社区、共和西社区开展“垃圾分类科技分类,绿色港湾同行”主题活动。南国花园支行主动对接街道和物业公司加强宣传力度。东风东路支行也与社区居委共建,引导居民走进建行网点,把垃圾分类宣传普及给更多的人。在多方合作的努力之下,“绿色港湾”的力量正变得更大,辐射更多有需要的地区和人群。

推行垃圾分类路上,一直有建行努力的身影。未来,越来越多的“绿色港湾”将会在建行的劳动者港湾中生根发芽,为群众送去垃圾分类的知识和保护环境的绿色理念。践行垃圾分类的美丽事业,建行将继续一路随行,共同成长。

走入社区 “绿色港湾”惠及大众

来网点的客户始终是有限的,而且不少都是熟客,光是熟悉的客户了解垃圾分类对推动垃圾分类工作来说还远远不够。为此,建行广州分行也想了不少办法,让垃圾分类的宣传走出网点,把“绿色港湾”送到居民的家门口。

东风东路支行位于广州市越秀区,面对数量庞大的老年人口,东风东路支行决定把“绿色港湾”送入社区当中。

“老人家行动不便,学习能力也没年轻人那么强。我们多走出去离他们近一点,给他们多宣讲几次,老人家们肯定也可以把垃圾分类做得很好。”

说干就干,东风东路支行联动社

区志愿者走入社区当中,向辖区企事业单位、学校、沿街商铺、居民小区发放宣传手册,粘贴宣传海报,让辖区居民知晓垃圾分类的目的和意义,知晓如何正确投放垃圾。同时,在辖区内为居民举办多场生活垃圾分类知识培训讲座。“知己知彼,百战百胜。”为了更好地改进垃圾分类宣传工作,网点联动与社区志愿者逐户上门告知垃圾分类事宜,协助征求居民意见,集中商议解决,积极推动垃圾分类工作的实施。

走入社区,增城凤凰城支行也不甘人后。短短两个月时间,增城凤凰城支行就举办了3场垃圾分类宣传活动。联合凤凰城社区入户开展垃圾分类宣传和动员工作,举办凤凰城社区垃圾大清理活动,走进增城区唯一一个少数民族村(畲族村)开展“垃圾分类、美丽乡村、港湾同行”宣传活动。每一次活动都让社区居民对垃圾分类有了更深的了解,也拉近了银行员工与社区居民间的关系。

“小伙子你们又过来宣传垃圾分类啦,上次参加完你们的活动以后,我回家还教我的儿子儿媳怎么进行分类呢。你们继续好好干,我一会也去你们那凑凑热闹。”居民李阿姨已成为了宣传垃圾分类活动的常客。

■建设银行广州天河支行营业室举行“劳动者港湾·绿色港湾”揭幕仪式。

线上服务区

Online Service Area

分类利他 你我齐参与
“劳动者港湾·绿色港湾”
分类时尚 你我齐参与

